
ATA DA 055ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE JUNHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins – Dirce Heiderscheidt - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin – Maurício Peixer – 

Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Sargento Lima - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Reitera a 

urgência da estadualização do Hospital Ruth 

Cardoso, explicando que, embora municipal, atende 

11 municípios da região, o que sobrecarrega 

Balneário Camboriú. Admite que tentativas 

anteriores fracassaram, mas enaltece a coragem da 

Prefeita Juliana Pavan e do Governador Jorginho 

Mello por viabilizarem a proposta. Pede apoio ao 

projeto de lei que chegará em breve à Casa, 

destacando a situação dos 707 funcionários com 

contratos temporários prestes a vencer. 

Solicita também a aprovação do Projeto de Lei 

“39 Semanas”, que garante à gestante atendida pelo 

SUS o direito de optar por cesariana a partir da 

39ª semana. Refuta críticas, afirmando que não se 

trata de campanha contra o parto normal, mas de 

garantir segurança à mãe e ao bebê. 



Lembra os dois anos do programa INTEGRA, 

criado após tragédias em escolas, e destaca sua 

continuidade com apoio unânime dos parlamentares. 

Anuncia moção de aplauso ao promotor Diego 

Barbiero por sua atuação na prevenção de novos 

ataques. 

Por fim, refuta discussões sobre vestuário 

feminino das mulheres no Parlamento, ponderando 

que o Estado deve priorizar temas mais relevantes, 

e questiona quem teria legitimidade para 

fiscalizar a roupa das mulheres. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informa que, 

durante a sessão itinerante na região Oeste, 

recebeu dados sobre os leitos de UTI nas regiões 

Oeste e de Foz do Itajaí. Exibe informações que 

demonstram que essas regiões possuem menos de dois 

leitos por mil nascidos vivos, quando o 

recomendado é, no mínimo, dois. Destaca que há uma 

diferença significativa em comparação com as 

demais regiões do Estado.  

Relata que estamos enfrentando uma emergência 

em saúde pública devido ao grande número de 

pacientes ocupando os leitos de UTI. Além disso, 

alerta que, com a chegada do inverno, espera-se um 

aumento nos casos de Síndrome Respiratória Aguda 

Grave, tornando urgente a criação de novos leitos 

para atender à demanda.  

Chama atenção para o fato de que, quando não 

há vagas na região, os pacientes precisam ser 

transferidos para outros municípios, o que gera 

custos, riscos clínicos e sofrimento às famílias. 

Reconhece que houve avanços na criação de leitos, 

mas acredita que é necessário um planejamento para 

corrigir as disparidades existentes. [Taquigrafia: 

Meibel]  

  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que, 

no dia de ontem, o assunto mais comentado nas 

redes sociais foi o lançamento da pré-candidatura 

de Carlos Eduardo, filho do ex-presidente Jair 

Messias Bolsonaro, ao Senado pelo Estado de Santa 

Catarina. Informa que não se furta a comentar o 

https://agenciaal.alesc.sc.gov.br/index.php/gabinetes/C1024


tema com tranquilidade, sem qualquer problema. 

Afirma que foi bastante questionado sobre o 

assunto e que a justificativa é bem simples: 

muitos não reconhecem o problema — por isso, 

sentem-se assombrados por ele, mesmo que esteja a 

um palmo de seus olhos. 

Menciona, com total convicção, que em Santa 

Catarina há pessoas absolutamente capacitadas para 

ocupar uma cadeira no Senado — e temos provas 

incontestes disso: dois senadores exemplares, como 

o ex-governador Esperidião Amin e o atual 

Governador Jorginho Mello. Dois senadores 

catarinenses que honram o Estado, e para os quais 

tira o chapéu, pois demonstram o verdadeiro valor 

de um Senado formado por representantes de Santa 

Catarina. 

Recorda que, em 2022, deputados federais e 

senadores subiram ao palanque vestindo a camisa de 

Jair Messias Bolsonaro, com o número 22 do Partido 

Liberal — sem misturas, sem fusões — o melhor e 

maior partido do Brasil. E é o maior porque tem 

liderança. Critica os que se elegeram dizendo-se 

de direita, mas que, na hora de votar o arcabouço 

fiscal, agiram como base do governo, contribuindo 

para um rombo no teto de gastos de até 70%. 

Questiona: Votaram como quem se dizia de direita 

ou como quem sempre foi de esquerda? Usaram o nome 

da direita apenas como escada para chegar à Câmara 

Federal? 

Lamenta as votações favoráveis a projetos como 

a taxação dos offshores, a recriação do DPVAT, o 

aumento do IOF, e questiona: Se vão continuar 

votando como petistas de carteirinha ou como 

aqueles que se elegeram com o nome da direita? 

Quando não se tem postura, abre-se a porta para 

quem a tenha. 

Informa que há bons nomes colocados como pré-

candidatos, citando, entre eles, Carol De Toni. 

Ressalta que a direita precisa aprender a 

trabalhar unida: ou reza pela nossa cartilha, ou a 

porta da rua é a serventia da casa — porque somos 

políticos de pauta. Defender nosso Estado, 

defender o nosso país, devolver o Brasil aos 

brasileiros: Essa é a pauta. E não recusamos 



ajuda, venha de onde vier, desde que se comprometa 

com as nossas pautas e as leve a sério. Caso 

contrário, em 2026, talvez tenhamos que importar 

pessoas de outro país para representar as nossas 

causas. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Diz que 

existem níveis de ignorância que se apresentam nas 

redes sociais que o faz pensar como a sociedade 

esta negligente a certos assuntos. 

 Faz a leitura de uma publicação na qual uma 

pessoa declaradamente homossexual diz defender o 

Irã, mesmo o regime perseguindo e sendo 

declaradamente contra tais práticas. Além disso, o 

texto aponta que Israel é uma ditadura 

militarizada que comete genocídio contra o povo 

palestino. Lembra que é um absurdo ter um 

pensamento formulado nesse nível e diz estar 

disposto a pagar uma viagem para o Irã para que o 

autor da publicação tenha o direito de ir e fazer 

uma manifestação do orgulho gay no país, zombar de 

Maomé, assim como são feitas no Brasil com Jesus 

Cristo. 

Tece críticas às feministas que também apoiam 

o regime iraniano e cita casos de mulheres que 

foram mortas por expressar sua opinião.  

 Reforça que as tensões entre Israel e Irã 

nunca foram contra o povo, mas, sim, contra os 

ataques terroristas do Hamas e o regime ditatorial 

que existe no país. Fala que sente vergonha do 

apoio do Governo brasileiro a regimes totalitários 

e ditaduras que defendam o terrorismo. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação da 32ª Festa do Peixe, do 

Município de Balneário Arroio do Silva.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Retorna à 

tribuna para denunciar a situação do Morro dos 

Cavalos, destacando que as áreas onde ocorreram 

deslizamentos no passado continuam representando 

risco aos usuários. Registra que as encostas 

afetadas permanecem expostas e representam um 

perigo significativo, com ferimentos na mata e 

todo barro ainda presente no mesmo local onde os 

deslizamentos ocorreram, bloqueando a rodovia. E 

até o momento, não houve qualquer intervenção, nem 

mesmo paliativa, para solucionar a situação. 

Comunica que, em visita a Brasília no ano 

passado, solicitou à Controladoria-Geral da União 

que investigasse as responsabilidades pelo 

deslizamento de rochas no Morro dos Cavalos, 

ocorrido naquele ano. No ofício, destacou falhas 

na gestão, no monitoramento e na classificação das 

áreas de risco, além de criticar a omissão das 

autoridades e a realização de inspeções 

superficiais. E reitera que ainda existem 25 

pontos de atenção com risco recorrente.  

A Agência Nacional de Transportes Terrestres 

informa que as obras necessárias dependem de um 

aumento no pedágio, que ainda está em análise. No 

entanto, ressalta que a Arteris, responsável pela 

administração do trecho, é responsável pela 

segurança dos usuários, independentemente de 

qualquer aumento no pedágio. Alerta que, na 

prática, a insegurança permanece e os usuários 

continuam expostos a riscos ao trafegar pelo Morro 

dos Cavalos. Informa que acompanha a situação e 

espera que o relatório final da CGU identifique 

responsabilidades e proponha medidas corretivas 

para garantir a segurança do trecho. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 



Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0219/2023, 0406/2023, 0123/2025, 

0180/2025, 0194/2025, 0210/2025 e 0214/2025.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0146/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "1º Sargento BM Anderson 

Martins Cardoso" o 8º Batalhão Bombeiro Militar, 

com sede no Município de Tubarão. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0204/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública a 

Associação Clube Recreativo Cruz de Malta, de 

Lauro Müller, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que 'Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina'. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0169/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca das Resoluções GGG n.º 15-2025 e n.º 15-

2024, que trata das metas para o ajuste fiscal 

relacionadas às despesas com pessoal no âmbito da 

Administração Pública Estadual Direta, Autárquica 

e Fundacional do Poder Executivo e das empresas 

estatais dependentes submetidas ao Grupo Gestor de 

Governo. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0170/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca dos repasses de recursos ao Município de 

Florianópolis nos últimos doze meses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0171/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do repasse dos recursos do Programa 

Universidade Gratuita para as instituições de 

ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0172/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do atendimento dos candidatos aos 

requisitos da lei como a renda familiar per 

capita, hipossuficiência, gastos familiares 

mensais do art. 6º da Lei Complementar n.º 831, de 

31 de julho de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0173/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 



acerca dos valores gastos e previstos no Programa 

Universidade Gratuita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0174/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca dos estudantes beneficiados Programa 

Universidade Gratuita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0175/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca dos procedimentos administrativos na Escola 

de Educação Básica Irene Stonoga, em Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0176/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando à 

Secretária de Estado de Justiça e Reintegração 

Social, informações acerca da liberação de 

apenados para trabalhos sociais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0177/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 



acerca dos repasses de recursos financeiros para 

as entidades nominadas no inciso VI do artigo 173 

da Constituição Estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0234/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Pablo Fernando Anastácio Malbós, Raphael Yunes de 

Freitas, João Rodrigo Vieira e Matheus Nascimento 

aplauso por ato de bravura.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0235/2025, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando a uma Policial Militar, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0236/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aos Policiais 

Militares Cabo Alexandre Silva Ventura e Cabo 

Cristian de Souza Jacinto, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0577/2025, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0578/2025, de autoria Deputado Altair Silva; 



0579/2025, de autoria do Sargento Lima; e 

0580/2025, de autoria do Deputado Volnei Weber.  

 Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2088 a 2097. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, às 

19h, em comemoração dos 110 anos da Associação 

Empresarial de Florianópolis - ACIF.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


